
令和５年度『ふれあい 5 ネット』第３回理事会 議事録  

 

日 時 :  令和６年４月１７日 (水) 午前 10 時～ 

場 所 :  新座市立野寺小学校 2 階 図書室  

出席人数:  ２５名  

 

議 長 :  ふれあい地域連絡協議会 会長 (赤川) 

司 会 :  ふれあい地域連絡協議会 副会長 (和田) 

議事録 : ふれあい地域連絡協議会 事務局 野寺小学校 PTA (澤口)  

欠 席 :  ５名  

 

 

１.開会 

司会（和田） 

令和５年度ふれあいネット第３回理事会を開催したいと思います。どうぞよろし

くお願いいたします。それでは会長挨拶お願いいたします。 

 

 

２.会長挨拶（赤川） 

 おはようございます。ふれあい協議会の３回目理事会です。校長先生方は子ど

もたちの卒園・入学式をつつがなく行っていただきありがとうございます。先

日、五中であいさつ運動を行った際には、新しく入学というスタートを切った子

どもたちから、明るく元気なあいさつが返ってきました。 

 これから様々な行事が控えておりますが、諸々よろしくお願いいたします。 

 本日の理事会は内容が込み入った部分もあると思いますが次第の通りに進めさ

せていただきます。皆様ご協力よろしくお願いいたします。 

 

 

司会（和田） 

それでは議事に入らせていただきます。 

 

 

３.議事内容 

（１）各学校より 

 

●五中 （伊藤校長） 



 おはようございます。ふれあい協議会理事の皆様のご協力もあり、令和６年

度も順調にスタートすることができました。生徒は今年度新入生の生徒数が多

く、全体で７７１名で昨年度よりも約４０名生徒数が増えています。 

入学式は久々に桜の満開の下開催することができ、学校生活も順調に進んでお

ります。６月には修学旅行があり、生徒たちも準備を始めておりますが、例年 6

万円の集金で若干の返金を行っているところだが、諸物価の値上げによって今

年度についてはなんとか６万円の実施を目指しているが来年度以降は６万円で

の実施は難しいという状況です。 

 

●八石小（川南校長）  

 おはようございます。新年度がスタートして１０日くらい経過したところで

すが、子どもたちは進級と新入学の児童が入り、本校は児童数も多くはないた

め増減はプラスマイナス０の２９７名です。今日の朝も１年生の授業を見てき

ましたが大きな混乱もありませんでした。昨日から１年生の給食も始まり、残

飯量も気になっていましたが例年になく食べられていてよかったです。 

 本年度は本校は研究発表をする年にあたるので、１１月頃に市内外の先生方

に見ていただき、ご意見をいただくことになります。 

 

●栗原小（古澤校長） 

 おはようございます。新年度がスタートし、６年生が卒業していき、１年生

が新しく入学してきて、全体で３０名ほど減っている状況で少子化を身近に感

じています。ただ、子どもたちは元気に過ごしております。本校は下級生が大

事にされており、上級生が尊敬されるという校風で、上級生が１年生の面倒を

非常によく見てくれています。３月に比べると登校時の歩くスピードも遅くな

っていて班長さんが１年生のスピードに合わせてあげていたり、入学式翌日の

初めての通学班の日が雨だったこともあって上級生が昇降口で１年生の傘を畳

んであげたり置き場所を教えてあげたりと非常によい雰囲気のなか始まりまし

た。給食も始まって保護者の方にもサポートしていただき、残菜量も少ない印

象で、おいしい給食を 6 年間食べて大きく育っていただければと思います。 

１０月１日に研究発表があります。表現力ということで自分の考えをもって表

現して周りの意見を聞いてまた自分の意見を高めるということを国語の授業で

行う予定ですが、すべての教科で自分の考えをもって表現できる子どもたちを

育てていきたいと思っています。 

 

●野寺小（岡田校長） 

 本日はお越しいただいてありがとうございます。本校は卒業生が１２３名、

新入生が１０２名のため２０名程減の７２０名程で今年度をスタートしまし

た。今年度順調に経過しており、新入生の給食も昨日に開始し、同じく昨日か

ら授業参観、懇談会が始まっております。 



 昨年度に給食室の全面改装が完了しており、研究発表も昨年度に行い周年行

事もないため行事的にはなだらかですが、校庭の奥に学童の施設を新設する工

事を 6 月あたりから予定していて校庭の一部が使えない状況が令和７年度まで

続きます。 

 

（２）地域より 

地域より情報交換をお願いします。 

 

●栗原３丁目（阿部） 

令和６年度総会の準備を進めている状況です。役員の成り手が少なく苦慮して

いる状況があります。 

年間を通した町内会の行事ですが、令和２年度から４年度はほぼ何もできませ

んでしたが５年度はコロナの状況もあり予定した事業はほぼできたことを踏ま

え、今年度もできることは行っていきたい。コロナ禍中の３年間は町内会費を

頂かずにやってまいりましたが、行事が増えたこともあるので今年は町内会費

をご負担いただこうかと考えている。 

 

●栗原５丁目（髙橋） 

先日の日曜日に総会が無事終了しました。昨年は行事が多かったため資料をま

とめるのがこんなに大変だったかと実感しています。 

年度末の２月に実施した餅つき大会が子どもたちに好評で若いお父さんたちも

入ってくださりよかったと思っている。 

今月の末に毎年恒例の子どもの日のお祝いを新生児から小学校６年生までを対

象に実施予定で１２０名分くらい配布の予定。来月には同じく恒例のＡＥＤ訓

練を予定。今年は夏祭りは行わずに９月にずらして行う予定。２月に餅つき大

会を予定。月水金曜日の子どもの下校時と土曜日の夕方と木曜日の夜間に防犯

パトロールを予定している。夏休みに栗原小と野寺小の児童を主に対象に十文

字女子大の学生を先生に迎えて宿題を実施する会を実施する予定。 

 

●野寺町会（近藤） 

今週の土曜日に総会を実施予定 

昨年から夏祭りはコロナ前にほぼ戻した状況で実施をしている。今年度は校庭

の一部に工事は入るが野寺小学校で実施する予定。夏休みのラジオ体操を実施

予定。例年子どもたちが楽しみにしてくれており、スタンプが溜まった子に景

品も準備しているため、親子で参加をしてもらっている。餅つき大会の際に防

災訓練を合わせて実施をし、消火器の使い方訓練を行う。９月にも防災訓練を

町会で実施する予定。 

 

●栗原６丁目（宮地） 



先日会計監査を完了させ、総会に向けての資料を作成している状況。 

今週の月曜日に交通安全運動を実施。来月に栗原 4 丁目、栗原 5 丁目と共催で

献血会を実施予定 

 

●石神（松村） 

配布しているかわらばんを参照。 

総会は 4 月２１日を予定している。 

決定している行事予定は、夏まつりが７月、ラジオ体操、栗原小が持久走大会

を実施するのであれば防犯会を実施。 

フラワーロードが通って町会地域が分断されたことも影響して、町会から一部

脱退などがあり調整に苦慮した。 

 

●栗原２丁目（和田） 

先日、総会を実施。町会会員数２１１名で今年度の活動を行う。 

大きい行事があれば掲示板でお知らせするのでご協力をお願いしたい。 

 

●栗原４丁目（赤川） 

総会を２１日に予定しており、決算などを実施している最中。 

今年度事業案ですが、１０月１９日に昨年同様のイベント「オータム・フェス

タ」を開催します。内容が決定次第、皆様にお知らせします。ご来訪をお待ち

しています。 

 

●民生・児童委員（会長 西村） 

コロナで実施できていなかった学校懇談会を今年度開催予定のため、お時間が

あれば協力をお願いしたい。 

 

●民生・児童委員（主任児童委員 峯田） 

学校懇談会は通常コロナ前までは６月に開催していた。各学校の年間行事予定

が決まってしまっている状況ではあると思うが、日程をいただいて開催をして

いきたい。 

 

（３）令和５年度活動報告及び決算報告について 

報告（事務局 澤口・池田） 

活動報告及び決算報告の資料をお配りさせていただきました。 

活動報告に関しては令和５年度にあたる令和５年４月から令和６年３月までの

活動内容及び令和６年４月の実施済みの活動内容を色を分けて記載をしていま

す。 

主な内容は総会・理事会・あいさつ運動・広報発行です。 

決算報告に関しては配布された内容で監査まで完了しております。 



 

監査報告（民生・児童委員 川島） 

監査の結果、相違ないことを確認しております。 

 

司会（和田） 

活動報告及び決算報告について質問があれば挙手をお願いします。 

→質問なし 

承認いただきたいため、拍手にてお願いします。 

→承認 

 

（４）令和６年度以降のふれあい協議会活動について 

（会長 赤川） 

 手元の活動休止に関する資料のご確認をお願いします。 

 ５中学区ふれあい協議会は長い期間実施してきて、たくさんの理事の方のご

協力をいただいてきました。しかし、保護者事務局の負担が大きいということ

で、かねてより理事会や広報の回数を減らしてきましたが、なお負担が大きい

ため活動の継続が難しいという結論になりました。そのため会を休止すること

とさせて頂きながら、市役所の今後の方針を見ます。 

 先ほどの決算報告を受けて、ふれあい協議会の資金は通帳に３万円ほど残金

がありますが、こちらは新座市のほうに返還を行います。本日の欠席理事にも

本日の理事会の結果を伝えたうえでの返還になります。また、今後休止中は補

助金の申請は実施しません。 

 あいさつ運動に関しては今後各学校の単位で実施をしていただきます。 

 

 

質問１：（民生・児童委員 峯田） 

今まで助成金が各学校に分配されていたが、今後助成金がなくなって不都合

はないのか。 

（野寺小 澤口） 

野寺小に関してはいただいた活動助成金で学校の花壇の花を植える活動を行

っていました。これに関してはＰＴＡの活動としてＰＴＡ会費から活動費を

捻出することが可能ですので、助成金の申請がなくなっても支障はないと考

えています。 

他の学校で支障があればご意見お願いします。 

→意見なし 

 

質問２： 

今後再開・廃止になっていく予定はあるのか。 

（赤川会長） 



再開等の予定は、現時点ではわからない。 

（岡田校長） 

他の中学区があるので５中学区だけの廃止はない。 

 

質問３：（栗原３丁目 阿部） 

あいさつ運動はふれあい５ネットで決めた活動になると思うが、その活動だ

けは残るのか。 

（赤川会長） 

あいさつ運動の活動日は各学校で異なっているため学校単位で実施していた

だき、理事の方々・町会はそれぞれで各学校にご協力いただければと思いま

す。 

 

質問４：（栗原５丁目 高橋） 

設立時から理事として活動をしていました。中学校で何かがあったとき、同

じ問題は小学校でも起こりうるため、子どもを中心にして小学校から一貫し

て地域で見守ろうということでふれあい連絡協議会が発足しました。５中学

区は早い段階から活動を行い、最初は手探りであったが活動を始めました。

はじめは花いっぱい活動をすることにし、町会から助成金を出して各学校に

花を分けることにしました。花いっぱい活動と一緒に始まったのが、あいさ

つを朝から元気よく交し合いましょうということで始まったあいさつ運動で

す。ふれあい５ネットが休止という形をとるのであれば、あいさつ運動は各

学校の裁量に任せるということになると思います。ただ、地域の方はそうい

う場があるならば地域の子を見る機会として良いのではないかと思います。 

時代は変わってきているので前と同じようにというのは難しいと思います

が、せっかく実施してきたふれあいネットワーク連絡協議会なので、ここま

で行ってきた繋がりを地域から学校にしていきたいと思います。 

 

 

司会（和田） 

休止ということで大変残念なことでありますが、皆様にはたくさんのご協力を

いただいてふれあい協議会の活動ができましたことを感謝いたします。 

 

 

４.閉会 

令和５年度ふれあいネット第３回理事会を閉会させていただきます。 

長い間ありがとうございました。 

 




